
      SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR – HASAN ALMA  

***************************************************************************  

 

   

 Eğitim Mah. Ünal Sokak İstanbul Plaza No:2 K.4 D.29                    

Kadıköy /İSTANBUL. Tel: 0216 330 04 02 – Fax: 0216 30 04 03 Cep: 0532 511 18 30  

Binek otomobillerin ÖTV oranları ile ÖTV oranlarına esas ÖTV matrahları yeniden belirlendi. 

No: 2024 – 069                                                                                            Tarih: 24.07.2025  

 

 Özet:24 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 10115 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 87.03 GTİP 

numaralı mallardan "- Diğerleri" satırı altında yer alan bazı mallar için belirlenen yeni ÖTV oranları ile ÖTV oranlarına 

esas ÖTV matrahları sirkülerimiz ekinde dikkatinize sunulmuştur. 

Karar, yayım tarihinde (24.07.2025) yürürlüğe girmiştir.  

7555 sayılı Kanun’un (RG: 24.07.2025) 15. maddesiyle ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listenin; 87.03 GTİP 

numarasında yer alan “- Diğerleri” satırı altındaki binek otomobillerin özel tüketim vergisi oranları ile özel tüketim 

vergisi oranlarına esas özel tüketim vergisi matrahları yeniden belirlenmişti. 

Ancak Cumhurbaşkanı’nın Kanun’la belirlenen ÖTV oranları ve ÖTV oranlarına esas matrahları belirleme konusunda 

yetkisi de bulunmaktadır. Nitekim Cumhurbaşkanı bu yetkisini 24 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 

10115 sayılı Karar ile kullanmıştır.  

Buna göre 87.03 GTİP numaralı mallardan "- Diğerleri" satırı altında yer alan bazı mallar için belirlenmiş olan yeni 

ÖTV oranları ile ÖTV oranlarına esas ÖTV matrahları aşağıdaki tabloda dikkatinize sunulmuştur. 

GTİP 

no 
Mal ismi 

ÖTV oranı 

(%) 

87.03 - Diğerleri   

   -- Motor silindir hacmi 1400 cm3’ü geçmeyenler   

    --- ÖTV matrahı 650.000 TL’yi aşmayanlar  70 

    --- ÖTV matrahı 650.000 TL’yi aşıp 900.000 TL’yi aşmayanlar 75 

    --- ÖTV matrahı 900.000 TL’yi aşıp 1.100.000 TL’yi aşmayanlar 80 

    --- Diğerleri 90 

   -- Motor silindir hacmi 1400 cm3’ü geçen fakat 1600 cm3’ü geçmeyenler   

    --- ÖTV matrahı 850.000 TL’yi aşmayanlar  75 

    --- ÖTV matrahı 850.000 TL’yi aşıp 1.100.000 TL’yi aşmayanlar 80 

    --- ÖTV matrahı 1.100.000 TL’yi aşıp 1.650.000 TL’yi aşmayanlar 90 

    --- Diğerleri 100 

   -- Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçen fakat 2000 cm3’ü geçmeyenler   
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  --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 kW’ı geçip motor silindir hacmi 

1800 cm3’ü geçmeyenler 
  

     ---- ÖTV matrahı 1.250.000 TL’yi aşmayanlar 70 

     ---- Diğerleri 80 

    --- Diğerleri   

     ---- ÖTV matrahı 1.650.000 TL’yi aşmayanlar 150 

     ---- Diğerleri 170 

   -- Motor silindir hacmi 2000 cm3’ü geçenler   

    --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 100 kW’ı geçip motor silindir 

hacmi 2500 cm3’ü geçmeyenler 
  

     ---- ÖTV matrahı 1.650.000 TL’yi aşmayanlar 150 

     ---- Diğerleri 170 

    --- Diğerleri 220 

   -- Elektrik motoru da bulunan araç dışından şarj edilebilir araçlardan, ağırlıklı 

birleşik kilometre başına karbondioksit emisyonu 25 gramın altında, eşdeğer 

elektrik enerjisiyle katedilebilir menzili 70 kilometre ve üzerinde olanlardan 

  

    --- Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçmeyenler   

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 1.350.000 TL'yi aşmayanlar 45 

     ---- Diğerleri 75 

    --- Motor silindir hacmi 1600 cm³'ü geçen fakat 1800 cm³'ü geçmeyenlerden ÖTV 

matrahı 1.350.000 TL'yi aşmayanlar 
85 

   -- Sadece elektrik motorlu olanlar   

    --- Motor gücü 160 kW'ı geçmeyenler   

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 1.650.000 TL'yi aşmayanlar 25 

     ---- Diğerleri 55 

    --- Motor gücü 160 kW'ı geçenler   

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 1.650.000 TL'yi aşmayanlar 65 

     ---- Diğerleri 75 

Karar, yayım tarihinde (24.07.2025) yürürlüğe girmiştir.  

Saygılarımızla, 

 


